Уважаемые ребята!

В период избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации остро стоит вопрос соблюдения закона при проведении агитации.
Ни по Российским законам, ни по международным нормам дети не должны втягиваться в политическую деятельность, поскольку являются несовершеннолетними и недееспособными.
Особое внимание следует уделить положениям статьи 5.12 КоАП РФ, предусматривающей ответственность за изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах, что также может иметь место среди несовершеннолетних.
Указанные нарушения влекут за собой административную ответственность для граждан в виде штрафа от 1 до 1,5 тысяч рублей.
Кроме того, распространение таких агитационных материалов на несанкционированных протестных акциях образует совокупность административных правонарушений.
При этом следует помнить, что проведение несанкционированных митингов относится к экстремизму.

Участвующим в несанкционированных публичных акциях (а в такие акции, исходя из событий, происходящих в ряде субъектов Российской Федерации, как правило, вовлекаются несовершеннолетние и молодежь) обычно применяют статьи 20.2 и 20.2.2. КоАП РФ, которые предусматривает административное наказание как за «нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования», так и за «организацию массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка».
Наказания по обеим статьям для участников незаконных мероприятий аналогичны. Все вышеперечисленное вместе или по одиночке, может стоит нарушителю от 10 до 20 тысяч рублей штрафа или обязательных работ на срок до пятидесяти часов. Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание: штраф на граждан от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до двухсот часов. Предусмотрен также административный арест на срок до 30 суток.
Несовершеннолетние в этом случае никак не освобождены от ответственности. Административная ответственность наступает для них с 16 лет.
Если подростки нарушают правила проведения таких мероприятий - в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские выходки, - они подлежат к установленной законом ответственности.
При этом семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не только материально, за их действия родители и законные представители могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП, за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей.
Если несовершеннолетний, участвовавший в незаконном митинге, был там задержан за какие-то противоправные действия, значит, родители (законные представители) не выполнили свои родительские обязанности.
Кроме того, в Уголовном кодексе Российской Федерации имеется статья 212 «Массовые беспорядки», за совершение которых, может быть назначено наказание до 8 лет лишения свободы.
В той же статье имеется часть 3, которая определяет наказание за призывы к массовым беспорядкам. В качестве таковых вполне может рассматриваться «флэш-моб», если подросток принимал в нем активное участие, а само мероприятие закончилось отнюдь не мирно для окружающих, Данное правонарушение наказывается «ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок».
Возможно также привлечение к ответственности по ст. 213 УК РФ - «Хулиганство» - грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу», которое предусматривает не менее серьезное наказание.
Несогласованные акции могут быть сопряжены с нарушением общественного порядка, в ходе которых могут пострадать и подростки.
Необходимо напомнить родителям (законным представителям) о контроле за действиями их детей, особенно в местах массового скопления граждан.
В итоге, если подросток все-таки стал участником любого публичного мероприятия: - митинга, шествия, пикетирования и, чтобы не нарушать закон он должен помнить о том, что Законодательством Российской Федерации участникам таких мероприятий запрещается:
- скрывать свое лицо, применять маскировку и предметы, которые затрудняют идентификацию личности человека по его внешним признакам;
- хранить и носить при себе предметы, ограниченные или запрещенные в гражданском обороте: любое оружие, колющие и режущие предметы, взрывопожароопасные вещества, предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия, пиротехнические изделия, ядовитые и едко пахнущие вещества и другие предметы;
- хранить, употреблять, распространять наркотические средства, психотропные вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, включая пиво и пивные напитки;
- находиться в месте проведения публичного мероприятия в состоянии опьянения;
- совершать иные противоправные действия, нарушающие общественный порядок (нецензурная брань, непристойные жесты, неповиновение законным требованиям сотрудника полиции, призывы к насилию и прочее);
- причинять вред имуществу или личности.
Еще одним немаловажным мероприятием является проведение в текущем году на территории Российской Федерации Чемпионата мира по футболу.
Уже скоро наша страна примет большой футбольный праздник. Миллионы людей, в том числе и подростки, ждут этого события с нетерпением и возможно отправятся на стадионы, где будут проходить матчи. 
Но праздник футбола не должен превращаться в праздник хулиганства.

Принятые поправки в Кодекс об административных правонарушениях ввели специальное наказание за грубое нарушение правил на стадионах. К таким правилам относятся: выбегание на поле (бросание на поле предметов), нецензурная брань, пронос и использование пиротехнических изделий, нахождение в состоянии опьянения.

За нарушение правил поведения на стадионах человеку грозит штраф от 3 до 10 тысяч рублей или до 160 часов обязательных работ.
Дополнительный пункт появился в статье 20.31 КоАП «Нарушение правил поведения зрителей при проведении официальных спортивных соревнований».

Новое наказание за нарушение правил поведения на стадионе: 15 суток ареста или 7 лет запрета посещений матчей.
