НАШИ ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ – СПАСИБО!!!
"Если люди не научатся помогать друг другу, то род человеческий исчезнет с лица земли", сказал Вальтер Скотт, и был совершенно прав! 

Из истории России мы знаем, что благотворительность всегда была присуща русскому народу. 
Уважаемые родители!
Администрация школы и весь коллектив сотрудников  выражают Вам искреннюю благодарность за большой вклад в поддержку нашего муниципального учреждения.

 Благодаря Вашей спонсорской помощи значительно улучшилось качество пребывания наших детей в стенах школы. Спасибо Вам за внимание, за тот вклад, который Вы внесли в превращение стандартного учреждения в уютный, теплый дом.
Ваша поддержка послужит дальнейшему развитию многогранных способностей учащихся, станет очередным шагом на пути укрепления роли образования, национальной культуры. 
Особенно мы ценим то, что Ваши пожертвования являются добровольными! В случае оказания давления на Вас, Вы можете обратиться к директору школы по телефону 6-78-60 или лично к начальнику управления образования администрации Советского муниципального района Пахмутовой Таисе Петровне по телефону 6-17-40, а также по телефону доверия администрации Советского муниципального района 6-06-40.
Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии, семейного благополучия и процветания. 

Надеемся на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.

С уважением коллектив МОУ «СОШ №13 г. Зеленокумска»

