Беседа «Наркотики и возраст»


Используются плакаты, рисунки, выставка книг на тему: «Борьба с наркоманией».

Приводимые ниже данные представляют лишь осторожную попытку построить некую усреднен​ную картину отношения детей, подростков и мо​лодежи к наркотикам в зависимости от принад​лежности к той или иной возрастной группе.

Внимание! К сожалению, первая из приво​димых здесь возрастных границ имеет тенденцию к постоянному снижению.
8-11 лет. Детей интересует все, что связано с наркотиками: их действие, способы употребле​ния. Наркотик — это неизвестный и запретный мир и, как все незнакомое и запретное, вызыва​ет особое любопытство. По данным диагности​ческих исследований, дети этого возраста о по​следствиях употребления наркотиков либо ниче​го не слышали, либо слышали, но ничего не по​няли, либо не восприняли всерьез. Знания о наркотиках отрывочны, чаще всего получены со слов друзей и случайных приятелей. Наркотики пробовали употреблять единицы; возрастных группировок, воспринимающих наркотики как норму, пока еще нет. Активное употребление чаще всего связано с токсическими веществами (токсикомания).

Часто детей этого возраста вовлекают в более взрослое общество на правах распространителей (передаточное звено).

11-13 лет. Основной возраст начала наркома​нии. Интерес вызывает возможность употребле​ния «легких» наркотиков из-за широкого распро​страненного заблуждения об их существовании.

О наркотиках подростки этого возраста знают многое, информация черпается из рассказов зна​комых. Знания часто носят недостоверный ха​рактер. Отношение к наркотику если не позитив​ное, то с присутствием определенного «ореола привлекательности». Опасность употребления нар​котиков   недооценивается.   Говорят   о   проблеме
только между собой.

Первые эпизоды наркотизации и алкоголизации у подростков 11-13 лет связаны, как правило, с трудной семейной или школьной ситуацией, без​надзорностью, некритичным отношением к поведе​нию окружающих. Так как в этом возрасте наибо​лее доступны лекарственные и бытовые средства (таблетки, зубные пасты, клей, бензин и др.) и в то же время имеется заблуждение, что они менее вредны и опасны, то именно эти средства и ока​зываются тем, с чего начинается употребление психоактивных веществ (аддитивное поведение).
14-17 лет. Наиболее опасный возраст для на​чала экспериментирования с любыми психоактив​ными веществами. Его часто называют возрастом независимости. Опыт знакомства с наркотиками происходит на дискотеке, молодежной вечерин​ке, в компании друзей, в подворотне, т.е. в изо​лированных от влияния взрослых пространствах.

У большинства возникает либо личный опыт употребления того или иного наркотика, либо опосредованный — через близких знакомых и друзей. Вместе с расширением и объективизаци​ей информации о наркотиках и риске злоупот​ребления ими формируется все более опреде​ленное отношение к наркотикам.

По отношению к наркотикам можно выделить 5 групп:
1. Употребляющие и втягивающие других.
Употребление считается признаком увереннос​ти, независимости, силы.

Активный интерес к наркотикам приобретает прагматический смысл: исследуются различные формы наркотических веществ, идет поиск путей повышения эффекта при одновременном сниже​нии риска.

Вовлечение других в среду употребляющих наркотики может быть связано с убеждением по​лезности или быть продиктовано негативными стремлениями: нанесением вреда, разрушением имиджа «чистоты», материальной выгодой (рас​пространение наркотиков за возможность скидки при покупке для себя).

2. Употребляющие, но понимающие опасность
Не стремятся распространять наркотики, себя считают жертвами. Многие хотели бы избавиться от пагубной привычки, но им не хватает силы воли преодолеть возникшую зависимость или ме​шают внешние обстоятельства. В этой группе есть и такие, кто идет на сознательное самораз​рушение, пытаясь таким образом что-то «дока​зать миру».

3. Активные противники
Это самая малочисленная группа, позиция ее представителей: «Я никогда не буду употреблять наркотики и буду противостоять распростране​нию этого зла среди моих друзей».

Иногда эта позиция основана на знаниях, чаще — на эмоциональном отражении. Во втором случае «грамотный» наркоман может поколебать уверенность активного противника.

4. Равнодушные противники
Входящие в эту группу отказываются от нарко​тиков при допущении их употребления другими: «Я наркотики не употребляю, а судьба других меня не касается. Хотят травиться - их дело».

5. Не определившие свое отношение к наркотикам
Члены этой группы выступают потенциальными участниками четырех предыдущих.

